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1. (a) Beräkna
∫ π/2

0

x sin x dx, (4p)

(b) Beräkna
∫ π/4

0

(1 + cos x) sin x

cos x
dx. (4p)

2. Bestäm den lösning till differentialekvationeny′ = xy som
uppfyller begynnelsevillkorety(0) = 2. (6p)

3. Lös begynnelsevärdesproblemet
y′′ + y = x, y(0) = y′(0) = 0. (6p)

4. Beräkna den volym som erhålls då området iR
2 som

begränsas avy = x2, y = 0 ochx = 2, roteras kring

(a) x-axeln, (4p)

(b) y-axeln. (4p)

5. Beräkna gränsvärdet

lim
x→0

ln
√

(1 + x2) − (1 − cos x)

(ex2

− 1) sin2 x

(6p)

6. För vilka x är
∞

∑

n=2

2n+1xn

3n−1

konvergent och vad blir summan för dessa x? (5p)

7. Antag atty(x) löser begynnelsevärdesproblemety′ = y2 + x2, y(0) = 0. Vad är (5p)

lim
x→0

y(x)

x3
?

8. (a) Formulera och bevisa Integralkalkylens huvudsats. (4p)

(b) Visa att om serien
∞

∑

n=1

an är konvergent så gäller attlim
n→∞

an = 0. (2p)

VA



Maclaurinutvecklingar

ex = 1 + x +
x2

2!
+

x3

3!
+ . . . +

xn

n!
+

xn+1

(n + 1)!
eξ

sin x = x −

x3

3!
+

x5

5!
+ . . . + (−1)n−1 x2n−1

(2n − 1)!
+ (−1)n

x2n+1

(2n + 1)!
cos ξ

cos x = 1 −

x2

2!
+

x4

4!
+ . . . + (−1)n

x2n

(2n)!
+ (−1)n+1 x2n+2

(2n + 2)!
cos ξ

arctan x = x −

x3

3
+

x5

5
+ . . . + (−1)n−1 x2n−1

2n − 1
+ (−1)n

x2n+1

(2n + 1)(1 + ξ2)

ln(1 + x) = x −

x2

2
+

x3

3
. . . + (−1)n−1 xn

n
+ (−1)n

xn+1

(n + 1)(1 + ξ)n+1

(1 + x)α = 1 + αx +

(

α

2

)

x2 +

(

α

3

)

x3 + . . . +

(

α

n

)

xn +

(

α

n + 1

)

xn+1(1 + ξ)α−n−1

I alla utvecklingarna ärξ ett tal mellan0 ochx.
(

α

k

)

=
α(α − 1)(α − 2) . . . (α − k + 1)

k!


